

聚焦也门之乱



这是2011年4月1日，也门总统萨利赫在萨那出席集会。

也门前总统萨利赫：权力角斗的牺牲品

“蛇头舞者”的亡路

4日，曾执政33年的也门前总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫在逃离首都萨那的路上遭遇胡塞武装袭击身亡。一代中东政治强人就此仓促退出历史舞台，终年75岁。

“能在蛇头跳舞”这次却失去平衡

2011年，也门爆发大规模民众抗议示威活动和暴力冲突，萨利赫在一次袭击中受伤，到沙特治疗。他最终同意交出权力，原副总统哈迪次年成为新总统。

脆弱同盟 接下来是更多报复和倒戈？

2015年3月，沙特等国军事干涉也门内战，发起代号“果断风暴”的行动，打击胡塞武装。2016年7月，胡塞武装与萨利赫阵营宣布组成“最高政治委员会”，同年10月成立“救国政府”。

也门前总统萨利赫4日在首都萨那被胡塞武装打死，终年75岁。当天晚些时候，胡塞武装公布了萨利赫的尸体照片和相关视频。

盟破身死

2日，萨利赫在电视讲话中公开对沙特示好，称愿意同沙特领导的多国联军进行对话。也门胡塞武装认为萨利赫背弃同盟、投靠沙特，胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞指责萨利赫的行为是背信弃义。

跌宕起伏

1942年3月21日，萨利赫出生在也门最大部落哈希德部落。他跌宕起伏的一生，可谓见证了也门整个近代社会的变迁。

身后局势

胡塞武装将萨利赫之死称为“背叛的代价”，而也门总统哈迪则对萨利赫的死表示哀悼，呼吁也门人民团结一致，对抗胡塞武装。



沙特领导的多国联军空袭也门总统府

这是12月5日在也门首都萨那拍摄的空袭现场。据外媒报道，也门前总统萨利赫4日在首都萨那被胡塞武装打死之后，沙特领导的多国联军于5日凌晨对也门总统府发动空袭。

1.5万名滞留巴厘岛中国游客安全回国

新华社北京12月5日电 据外交部中国领事服务网5日发布消息，截至4日12时，外交部会同相关部门已累计协助15237名受阿贡火山喷发影响滞留印度尼西亚巴厘岛的中国游客返回内地，约600名中国游客乘相关航班返回香港。

据了解，11月27日，受阿贡火山喷发影响，印尼巴厘岛伍拉莱国际机场暂时关闭，上万名中国游客滞留当地。连日来，外交部会同国家旅游局、中国民航局积极应对处置，统筹协调国内相关航空公司和旅行社，按照商业航班模式和市场规模，同时兼顾社会责任，协助滞留中国游客尽早、安全回国。

据悉，自11月29日14时28分伍拉莱国际机场恢复开放至12月4日12时，相关部门已协调中外航空公司派出82个商业航班，累计协助15237名滞留中国游客自巴厘岛返回内地，约600名中国游客乘相关航班返回香港。另有3041名滞留中国游客经泗水出境回国。

法国首个大熊猫宝宝取名“圆梦”



12月4日，在法国圣艾尼昂博勒勒野生动物园，法国第一夫人布丽吉特·马克龙(左二)与大熊猫幼崽互动。法国圣艾尼昂市博勒勒野生动物园4日举行命名仪式，宣布4个月大的大熊猫幼崽“迷你圆仔”被正式命名为“圆梦”，寓意梦想成真。

俄美“媒体战” 普京出招反击

俄司法部认定9家美国媒体为“外国代理人”

新华社莫斯科12月5日电(记者 魏良磊)俄罗斯司法部官方网站5日发布消息，确认包括美国自由广播电台、美国之音电台、“现在时间”电视台等9家美国媒体为“外国代理人”。

黎巴嫩总理哈里里收回辞呈

新华社贝鲁特12月5日电(记者 李良勇)黎巴嫩总理萨阿德·哈里里5日收回辞呈，意味着关于他持续一个月的辞职风波暂时画上句号。

最高法放行 特朗普新版入境限令全面生效

允许生效

美国联邦最高法院4日裁决，等待上诉期间，美国政府最新版入境限制令全面生效。

白宫欢迎

美国总统唐纳德·特朗普9月24日签署第三版、即最新版入境限制令。根据限制令，10月18日开始，乍得、伊朗、利比亚、朝鲜、叙利亚、也门和索马里公民及委内瑞拉部分政府官员不得进入美国。

“合法、对保护美国很重要”。吉德利说，“一些法院仍在审理(有关入境限制令)的诉讼，我们期待更彻底地保护入境限制令。”

美国司法部长杰夫·塞申斯发表声明，宣称对“美国民众的安危、安全”而言，联邦最高法院的裁定是“大胜”。

态度明了？

位于加利福尼亚州旧金山的美国联邦第九巡回上诉法院和位于弗吉尼亚州里士满的美国联邦第四巡回上诉法院分别于6日和8日听取原告与被告有关最新版入境限制令是否合法的陈述。

联邦最高法院4日要求上述两家联邦巡回上诉法院尽快裁决。美联社等媒体分析，最新版入境限制令是否合法最终很可能还要交由联邦最高法院裁决。

已历三版

特朗普今年1月底签署入境限制令，在120天内禁止所有难民入境，在90天内禁止伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克7国公民入境，无限期禁止叙利亚难民入境。